

解决痛点 优进优出 拓展增量

一起了解海关总署十六条稳外贸新举措

新华社记者 邹多为

海关总署《进一步优化口岸营商环境 促进企业通关便利十六条措施》5日对外发布。一系列新举措解决哪些痛点?怎样扩大进口促进出口?如何拓展外贸发展增量?海关总署综合业务司副司长林少滨在当天举行的媒体吹风会上对相关情况进行了介绍。

“政策措施好不好,企业感受是关键。”林少滨说,通过前期调研,总体看,企业关注的痛点和难点主要集中在降成本、提效能方面。针对这一诉求,此次推出很多相应的措施。

在降成本方面,十六条措施明确帮助企业用好用足税收优惠、降低运营成本。比如积极推动地方做好启运退税试点范围扩大后的落地实施工作,让符合条件的企业及时享受政策红利;在提效能方面,支持在毗邻口岸的综合保税区设立前置货站,可以提升航空货物进出口效率;推广实施企业核查领域“企业自查结果认可模式”改革,可以减少对守信企业正常生产运营的干预……这些增加便利、增进服务、增强活力的措施有助于企业稳预期、拓市场、提信心。

围绕扩大进口,十六条措施明确要通过拓展来源、畅通渠道、服务平台建设,丰富国内市场供给,让世界分享中国大市场的红利。

比如,在进口优质农产品方面,提出加快水产品、乳品等民生产品的准入进程;针对能矿等大宗商品进口,重点推出稳步扩大进口矿产品目的地检验范围,稳妥推进进口铜精矿“保税混矿”试点。此外,积极支持扩大国际通程航班和国内航班国内段业务开通范围,推进“智慧旅检”建设,进一步优化旅客通关体验,便利企业商务人员跨境往来,服务大家更好做好进口这门生意。

聚焦产品“走出去”,支持外贸企业拓展国际市场,十六条措施也作出相应安排。比如海关将加大对外磋商和出口企业对外注册推荐力度,同时在设施建设、卫生控制、原料验收、自检自控等关键环节为企业提供专业指导,帮助有意向的企业勇闯国际市场等。

林少滨说,十六条措施中,针对新业态新模式的新特点,海关继续扩大跨境电商零售出口、网购保税零售进口跨关区退货试点范围,全面推广跨境电商担保电子化,进一步解决企业关注的跨关区退货难题,帮助企业降低税款担保成本,激发跨境电商发展活力。

针对地方政府、外贸企业关注的保税维修、保税再制造等“保税+”业务,将推动进一步拓展保税维修业务范围,支持飞机、船舶等设备开展保税维修业务;试点在综合保税区内开展汽车发动机、变速箱等产品保税再制造等,进一步释放综合保税区创新活力。

此外,边境贸易作为我国对外贸易的有益补充,在促进兴边富民、增强民族团结、巩固发展睦邻友好关系等方面发挥重要作用。十六条措施提出,进一步加大对边境贸易的支持力度,积极推动完善边民互市贸易管理政策措施,优化边民互市贸易管理系统,支持边民互市贸易进口商品落地加工,促进互市贸易多元化发展。

(新华社北京12月5日电)



上海音乐厅:银杏树下的海派音乐会

12月8日拍摄的“银杏音乐会”现场。当日,一年一度的“银杏音乐会”在上海音乐厅南广场举行。在银杏树下,音乐家们倾情演绎,为预约而来的市民带来沉浸式海派情境艺术盛宴。

新华社记者 王翔 摄



浙江湖州:江南古镇 青春舞动

12月8日,大学生在浙江省湖州市南浔古镇古戏台前表演街舞。当日,在南浔区参加2024年中国大学生街舞锦标赛的学生代表受邀来到南浔古镇。学生们以古镇为舞台,即兴表演多场激情四溢的街头舞蹈,为游客带来独特的体验。

新华社记者 黄宗治 摄

加强生态环境保护 共绘美丽中国新画卷

——“高质量发展调研行”聚焦生态文明建设

新华社记者



2024年12月1日,小朋友在云南省昆明市滇池海埂景区大堤喂红嘴鸥。新华社发(梁志强 摄)

守护生态美景 书写“绿色答卷”

远眺山峦叠翠,近看碧波荡漾……冬日时节,云南昆明滇池国家旅游度假区的草海湖滨生态湿地,湖水清澈,鱼儿畅游,游客在步道上悠闲散步。

正带领队员在水上打捞杂草的滇池“巾帼打捞队”队长李云丽说,十多年前,滇池水质不好,水葫芦、青苔和塑料垃圾很多,每天能打捞两三吨。现在滇池沿岸修复了许多湿地,湖水变清了,垃圾也少了,主要以打捞枯死的杂草为主。

近年来,昆明市采取控源截污、精准防控、科学补水等措施,并持续修复湖滨生态,在滇池“绿色之肾”湖滨生态带的守护下,湖清岸绿的美好图景正一步步变成现实。

昆明市滇池管理局局长袁亨聚介绍,滇池沿岸目前已建成湖滨生态带6.29万亩,每年可吸收水体中总氮1324吨、总磷74吨。同时,湖滨生态带的植物已从2007年的232种增至目前的303种,鸟类从89种增至175种,滇池鱼类恢复至26种,生物多样性显著提升。

云南省委书记王宁表示,生态环境是云南的宝贵财富,也是全国的宝贵财富。云南将坚定不移走生态优先、绿色发展之路,坚决守护好七彩云南的蓝天白云、绿水青山、良田沃土,建设好祖国西南的美丽家园。

滇池的生态之变,是党的十八大以来我国生态文明建设成效的一个生动缩影。

冬日秦岭,群峰逶迤。走进西安市鄠邑区白龙沟村,看着眼前的坡地从昔日的砖厂、别墅,到如今复耕成为农田、果园,村民李树林颇为感慨:“现在我们村的生态账算得明白着呢,一心护生态、搞绿色产业,日子很滋润。”

2018年,陕西省秦岭北麓西安境内开展违建别墅专项整治行动,白龙沟村的12栋违建别墅被拆除,平整后的坡地再次交还给村民。从山脚到半坡,村民们重新种上果树和玉米,加上沿线旅游带动,人均年收入进一步增加。

如今,秦岭保护举措还在不断深化。在持续保护修复方面,陕西扎实开展

展历史遗留矿山生态修复,累计投入中央和省级财政资金5.66亿元,治理项目110个,治理面积2.3万亩;全力防范化解尾矿库安全风险,已完成11座尾矿库闭库销号,5座提升改造;加快推进秦岭国家公园、秦岭国家植物园建设;建立川陕甘大熊猫国家公园协同保护管理机制。

陕西省委书记赵一德表示,要牢记陕西生态环境保护是关系全国生态环境大局的“国之大者”,牢固树立和践行绿水青山就是金山银山的理念,切实担负起守护中华民族祖脉、筑牢国家生态安全屏障的政治责任、历史责任、时代责任。

用好“生态财富” 打造“美丽经济”

走进江西省上饶市婺源县秋口镇王村,蜿蜒的小河静静流淌,将两侧的石门自然村和一个形似月亮的小岛隔开。一水之隔,隔不断两地“居民”的“交往”,石门村的村民与小岛上的蓝冠噪鹛和谐相处,彼此受益。

蓝冠噪鹛是我国一级保护动物,也是世界上最濒危的雀形目鸟类之一,全球种群数量仅有250余只。为了守护好这张“生态名片”,石门村成立了志愿护鸟队,还建设了蓝冠噪鹛鸟类博物馆。60多岁的护鸟队队长俞旺说,随着大家生态意识增强,乡村环境越来越好,每年蓝冠噪鹛都会飞来小岛上筑巢繁衍。

优美的环境吸引了众多游客。以前在浙江海宁务工的村民王士英选择返乡创业,把自家民房改造成民宿,还开起了农家乐。王士英说,如今村里业态多元,村民们有多重“身份”,像她既是民宿主又是厨师、导游,增收渠道更丰富。

好生态带来好收益。今年以来,石

门村接待游客超过百万人次,多的时候一天就有上万人次。村里以前只有2家民宿,现在已经有30多家。村民人均年收入由2013年的4000元提升到如今超过3万元。

江西省委书记尹弘表示,作为唯一兼具国家生态文明试验区和国家生态产品价值实现机制试点的省份,江西协同推进降碳、减污、扩绿、增长,加大生态环境保护力度,强化资源节约集约利用,积极培育绿色低碳产业,大力发展先进制造业,加快形成绿色生产方式和生活方式,推动经济社会发展全面绿色转型。

绿水青山既是自然财富、生态财富,也是社会财富、经济财富。每天上市117类、1700多个品种的鲜花,花拍中心日均成交量高达600万枝,花卉市场鲜切花出口50多个国家和地区……近日,记者走进昆明斗南花卉交易市场,见人如潮涌,享花香四溢,品“美丽经济”。

“通过引进设施农业和水肥一体化智能灌溉系统等,我们的种植方式有了质的提升,玫瑰产量和品质都提高了不少,4名种植工人就可完成20亩花田的基本工作。”从事花卉种植和交易20余年的花农杨涛说,节假日高峰期间,他一天售出的玫瑰高达14万枝。

“我们不仅带动了商户和种植户,还带动了49家物流企业,近1.2万家供货品牌(合作社)、1万余名花卉经纪人、35万家花卉批发市场和花店,形成了‘一个市场带活一个产业’的发展格局。”云南斗南花卉产业集团执行总裁钱峻说。

关注绿色发展 创造美好生活

穿越林间、经过水边、行经花圃、路

粤港澳大湾区:乡村游让多个百年古村焕发新生

新华社记者 张晓雨 黄浩苑 邓瑞璇

傍晚时分,位于广东省东莞市寮步镇的西溪古村游人如织。人们穿着古镇村借的传统服饰打卡拍照,沿街美食店前排起长队,戏曲演唱、舞龙舞狮等活动吸引游客驻足。夕阳西下,街头巷尾亮起特色灯饰,百年古村的夜生活刚刚开始……

古村活化八方客来,这正是粤港澳大湾区建设和广东省“百县千镇万村高质量发展工程”不断推进结出的硕果。记者采访了解到,西溪古村几年前还是本地人路过都绕道走的地方。西溪古村村民尹健梁感受颇深:“房子年久失修,环境又脏又差。虽然祖宅在村里,但大家都不愿意回来。”

转机发生在2018年。寮步镇在保护村庄整体肌理的前提下活化历史文化资源,引入市场机构,不断加强古村环境整治,完善基础设施,培育全新文化消费场景,打造集旅游度假、城市休闲、文化产业于一体的旅游目的地。

随着这些措施的逐步实施,一度凋零的古村落,成了粤港澳大湾区的网红打卡点,每年吸引游客超200万人次。白天,来自湾区各地的中小学生在古村研学,游古巷、寻古今。夜晚,华灯点亮古村夜经济,吆喝声与欢笑声交织,处处升腾着烟火气。

百年古村焕新韵,不仅激活了当地文旅发展潜力,也给村民的生活带来巨大变化。村民袁雪梅给记者算了一笔账:“过去自己开小店,一个月收入也就勉强糊口。古村改造升级后我在美食街经营一家甜品店,年收入超70万元,日子越过越红火。”

像西溪古村这样因地制宜推动古村活化和乡村振兴的故事,在粤港澳大湾区处处可见。漫步于古祠堂麻石板路、趟龙门之间,绿水青山氤氲出古韵芳华。不远处

的露天小院里,驻村作家正在酝酿构思新作。在东莞市樟木头镇官仓社区,74位作家入驻成为“作家村”村民,其中不少获得过茅盾文学奖、鲁迅文学奖。

官仓社区保存着距今300多年历史的客家古建筑群,有着深厚文化底蕴。樟木头镇党委委员罗永光介绍,2023年,当地对官仓社区“作家村”进行连片改造,开展房屋外立面提升和内部精美装修,划分艺术创作、公共文化展演、交流共享、休闲文旅、景观体验五大区域,推动人居环境全面提升、社区面貌“旧日焕新”,文化环境显著改善。

兴一个村落,富一方水土,樟木头镇谋划得更长远。“古村改造吸引更多作家签约入驻,不仅扩大了‘作家村’文学品牌影响力,还能以文为媒,聚人气促发展,为后续文学与文旅产业深度融合积蓄力量。”罗永光说。

暨南大学高等健康旅游研究院副

院长李舟认为,面向粤港澳大湾区这一庞大市场,乡村旅游需求日益旺盛。古村活化利用、文化挖掘和创新,以及交通网络完善,为大湾区的特色乡村带来了丰富的都市客源。广东推动“农文旅”深度融合,有助于让游客亲身体验广东乡村的自然美景、农事乐趣、时光故事。

走进广东省中山市南朗街道的崖口村,村内水稻耕地沃野平畴,村边珠江口海天一线。这个有着700多年历史的古村,成立了强村公司统筹经营,全方位提升村落竞争力、吸引力,形成集体努力、村民参与、游客近悦远来的良性循环。

乡村“小”改造,关系振兴“大”战略。根植于文化保护与发展,利用市场资源科学开发,大湾区众多古村焕发新颜,重现热闹的烟火气息,让人驻足流连。(新华社广州12月9日电)

泉州市在2017年提出生态连蒂带概念,以山水林田湖草统筹治理系统观,打造“山为骨、水为脉,林田湖草为肌体”的山水田园城市。作为生态连蒂带建设先行示范的泉州海丝生态公园,被贯穿而过的百崎湖水系分为两个园区,打造形成山、水、林、田、塘、湿地为一体的生态景观综合体。

生态优先、绿色发展,重塑和改变着人们的生活。福建省委书记周祖翼表示,福建将进一步树牢绿水青山就是金山银山理念,协同推进降碳、减污、扩绿、增长,加快推进生态文明制度创新,加快构建从山顶到海洋的保护治理大格局,加快经济社会发展全面绿色转型,巩固绿水青山优势,厚植金山银山潜力,谱写美丽中国建设福建篇章。

保护生态环境,是创造美好生活不可或缺的一环。陕西富平县庄里镇,采收后的新鲜柿子经过削皮、挂晒等多道工序加工后,成了香甜软糯的柿饼。眼下,柿饼正大量上市。

庄里镇三河村党支部书记莫代武说:“过去我们这一带的山区坡地水土流失严重,柿子树难成活,更难成片。随着国家水土保持重点项目建设,坡耕地水土流失综合治理等工程持续实施,山坡慢慢绿了起来,自然灾害也少了,村民们的柿树越来越多。”

一个个甜糯的柿饼,见证着富平人奔向甜蜜生活的努力。目前,富平县柿树种植面积达36万余亩,其中水土保持治理面积就占了三分之一,全县约四分之一的人口在柿子产业链上忙碌。目前,富平柿子全产业链产值已超过65亿元,带动群众人均增收5000余元。

保护好生态环境,是推动高质量发展的必然要求。

近年来,我国生态文明体制改革不断深化。建立环保督察工作机制,深入打好污染防治攻坚战,健全生态保护补偿机制,编制重点生态功能区产业准入负面清单,划定并严守生态保护红线……一项项有力改革举措成绩斐然。今年6月1日,《生态保护补偿条例》开始施行,深化生态文明体制改革步入新阶段。

人不负青山,青山定不负人。新时代新征程上,在习近平生态文明思想指引下,亿万人民携手同心、不懈奋斗,定能书写出人与自然和谐共生的绚丽新篇章。

(新华社北京12月8日电)

交房公告

尊敬的晋府陆号8#楼业主:
晋府陆号8#楼住宅将于2024年12月30日正式交付,集中交付日期为2024年12月30日至2025年1月5日,请各位业主按照相关通知,备齐相关资料及费用后,到运城市盐湖区槐东北路晋府陆号项目销售中心办理收房手续,如果您未能按照约定时间及时办理收房,可在后期至物业服务中心办理收房,相关物业费用则根据物业相关管理条例的规定执行并结算。
特此公告
运城市丰隆房地产开发有限公司
2024年12月7日

交房公告

尊敬的晋府玖号9#、10#楼业主:
晋府玖号9#、10#楼住宅将于2024年12月25日正式交付,集中交付日期为2024年12月25日至2024年12月31日,请各位业主按照相关通知,备齐相关资料及费用后,到运城市盐湖区解放路与姚孟街交会处西北角晋府玖号项目销售中心办理收房手续,如果您未能按照约定时间及时办理收房,可在后期至物业服务中心办理收房,相关物业费用则根据物业相关管理条例的规定执行并结算。
特此公告
山西星河房地产开发有限公司
2024年12月7日

遗失声明

●不慎将拜仲祥残疾证(证号:14270119621002155043)丢失,声明作废。
●不慎将薛俊巧残疾证(证号:14270319590207212X43)丢失,声明作废。
●不慎将太原天禾源农林牧科技有限公司营业执照正副本(统一社会信用代码:91149900MA7YH6PY7T)丢失,声明作废。
●不慎将中国共产党临猗县北景乡南薛村支部委员会公章(1427240024316)丢失,声明作废。
●不慎将张爱香(身份证号:14272619500616002X)坐落于城关西北区城壕路北端的共有权证(共有权证号:2000-066)丢失,声明作废。